

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
ഒൻപതാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 2143 01/02/2018 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കൗമാരക്കാരുടെ ആരോഗ്യസംരക്ഷണം

ചോദ്യം
ശ്രീ.ആർ.രാമചന്ദ്രൻ

ഉത്തരം
ശ്രീമതി.കെ.കെ.ശൈലജ ടീച്ചർ
(ബഹു. ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പു മന്ത്രി)

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ കൗമാരക്കാരുടെ സംരക്ഷണത്തിന് എന്തെല്ലാം നിലവിലുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ കൗമാരക്കാരുടെ ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനായി വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി Scheme for adolescent girls, KSY എന്നീ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൊല്ലം, ഇടുക്കി, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം ജില്ലകളിലാണ് Scheme for adolescent girls നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. കണ്ണൂർ, വയനാട്, ജില്ലകളിൽ കൂടി പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. കൊല്ലം, ഇടുക്കി, മലപ്പുറം, പാലക്കാട് എന്നീ ജില്ലകളൊഴികെയാണ് കിഴോരി ശക്തി യോജന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. എന്നാൽ 11 -14 നും ഇടയിലുള്ള സ്കൂളിൽ പോകാത്ത കുട്ടികൾക്ക് മാത്രമായി പദ്ധതികൾ നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു.

സംയോജിത ശിശു സംരക്ഷണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന ഔവർ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി ടു ചിൽഡ്രൻ (ഓ.ആർ.സി) എന്ന പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 304 സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് സ്കൂളിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

(ബി) ഇവരുടെ മാനസികാരോഗ്യ നില മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധത നിലനിർത്തുന്നതിനും വേണ്ടി എന്തെങ്കിലും പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കുമോ;

കൗമാരപ്രായക്കാരായ പെൺകുട്ടികളുടെ ശാരീരികവും മാനസികവും സാമൂഹികവുമായ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമാക്കി കേരള സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ 1012 സ്കൂളുകളിൽ കൗൺസിലിംഗ് സെന്റർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സൈക്കോ സോഷ്യൽ സർവ്വീസസ് പദ്ധതി പ്രകാരം നിലവിൽ LP സ്കൂൾ മുതൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി തലവരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആൺ-പെൺ ഭേദമന്യേ കൗൺസിലിംഗ് സേവനം നൽകി വരുന്നു. സൈക്കോ സോഷ്യൽ സർവ്വീസസ് പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള കൗൺസിലിംഗ് വഴി ലഹരി ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുന്നതിന് സെക്സ്- മദ്യ- മണൽ മാഫിയകളിൽ നിന്നും കുട്ടികളെ രക്ഷിക്കുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഐ.സി.പി.എസിന്റെ ഭാഗമായ ഔവർ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി ടു ചിൽഡ്രൻ (ഓ.ആർ.സി) പദ്ധതിയിലൂടെ കൗമാരപ്രായക്കാരുടെ മാനസികാരോഗ്യം നിലമെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും സാമൂഹികപ്രതിബദ്ധത നിലനിർത്തുന്നതിനും വേണ്ടി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. കുട്ടികൾ നേരിടുന്ന വിവിധ സ്വഭാവ-വൈകാരിക-പഠന-മാനസികാരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളെ ക്ലാസ്സും തലത്തിൽ തന്നെ കണ്ടെത്തി ശാസ്ത്രീയമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തെരഞ്ഞെടുത്ത 304 സ്കൂളുകളിൽ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. വനിതാ ശിശുവികസന കീഴിൽ വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, ആഭ്യന്തരം, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ കൂട്ടായ്മയിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്.

(സി) കുട്ടികളുടെ മാനസികവും (സി) ബാധകവുമായ വളർച്ചയ്ക്ക് അനുയോജ്യമായ നിലയിൽ അംഗൻവാടികളെ ആകർഷകവും കാര്യക്ഷമവുമാക്കുന്നതിന് നടപ്പിലാക്കാവുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

ശൈശവ പൂർവ്വകാല പരിചരണവും, സംരക്ഷണവും ഉറപ്പാക്കുന്ന പാഠ്യഉല്ലാസ പദ്ധതിയാണ് അനുപചാരിക പ്രീസ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസമായി അങ്കണവാടികളിലൂടെ നൽകുന്നത്. പ്രീ സ്കൂൾ കരിക്കലം അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് അങ്കണവാടികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ബാല്യത്തിന്റെ വിശാലലോകത്ത് നിന്നും വ്യവസ്ഥാപിതമായ ചട്ടകൂട്ടുകളിലേയ്ക്ക് പഠിച്ചുനടുന്ന കുട്ടികളുടെ സന്തോഷകരമായ വിദ്യാഭ്യാസം സാധ്യമാക്കുന്നതിനായി വർഷത്തിൽ 2 പ്രാവശ്യം (ജൂൺ 1നും നവംബർ 1നും) അങ്കണവാടികളിൽ പ്രവേശനോത്സവം സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. കുട്ടികളിലെ ശിശു വികാസ മേഖലകളുടെ പരിപോഷണം, ശുചിത്വശീലങ്ങൾ, ആഹാര ശീലങ്ങളുടെ രൂപീകരണം, വൈകാരിക നിയന്ത്രണ പരിശീലനങ്ങൾ തുടങ്ങി സന്തോഷകരമായ ശൈശവകാലം, ഗുണ മേന്മയുള്ള പഠനം, ശാസ്ത്രീയമായ ആരോഗ്യ പോഷണം എന്നിവ നൽകി പ്രൈമറി സ്കൂളുകളിലേയ്ക്ക് എത്താൻ അങ്കണവാടികൾ കുട്ടികളെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നു. കുട്ടികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട പ്രീസ്കൂൾ അനുഭവങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനും അവരെ ഭാവിയിലെ വാഗ്ദാനങ്ങളാക്കി രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുതലുള്ള പ്രീസ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസം അങ്കണവാടികൾ മുഖേന ഉറപ്പാക്കുന്നു. അങ്കണവാടി പ്രവർത്തകർക്ക് കുട്ടികളുടെ സമഗ്ര വികസനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള വഴികാട്ടിയായി അങ്കണത്തെമാവ് എന്ന പേരിൽ കൈപ്പുസ്തകം തയ്യാറാക്കുകയും, കുട്ടികൾക്കായി അങ്കണപ്പുഴ എന്ന ആക്ടിവിറ്റി ബുക്ക്, അങ്കണവാടികളിൽ ഹാജരാക്കുന്നമുറയ്ക്ക് പ്രീ സ്കൂൾ കുട്ടികളുടെ ശാരീരിക മാനസിക വികാസ നിലവാരം രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനായി അമ്മ അറിയാൻ എന്ന പേരിൽ അസ്സ് മെന്റ് കാർഡ്, അങ്കണവാടികളിൽ നിന്നും പ്രീ സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസം പൂർത്തിയാക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ECCE പ്രകാരമുള്ള പ്രീ സ്കൂൾ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഇവ പ്രീന്റ് ചെയ്ത് വിതരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. അങ്കണവാടി പ്രവർത്തകരുടെ നിലവാരവും കഴിവുകളും

മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ബൃഹത്തായ പരിശീലന പരിപാടി നടത്തിവരുന്നു. അങ്കണവാടികളുടെ സേവനങ്ങൾ 3 തലമുറകളിൽപ്പെട്ടവർക്ക് കൂടി നൽകുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി 140 നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലും ഓരോ മാതൃകാ അങ്കണവാടികളെ 3 ജി നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. സുരക്ഷിതമല്ലാത്ത കുട്ടികളിൽ അങ്കണവാടികൾ പ്രവർത്തിക്കാൻ പാടില്ല എന്ന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

അനുപൂരക പോഷകാഹാര പദ്ധതി പ്രകാരം നിലവിൽ 6 മാസം മുതൽ 3 വയസ്സ് വരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് കുടുംബശ്രീ നിർമ്മിക്കുന്ന അമൃതം ന്യൂട്രിമിക്സ് നൽകി വരുന്നു. 45gm ഗോതമ്പ്, 20gm പഞ്ചസാര, 15gm ബംഗാൾ ഗ്രാം, 10gm സോയ, 10gm കപ്പലണ്ടി എന്നിവ അടങ്ങുന്ന അമൃതം ന്യൂട്രിമിക്സ് പൗഡർ രൂപത്തിൽ വിതരണം ചെയ്ത് വരുന്നു. 3 വയസ്സ് മുതൽ 6 വയസ്സ് വരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് മോണിംഗ് സ്റ്റാക്ലായി റാഗി, ലഡു, കപ്പലണ്ടി മിഠായി, അവൽ, ശർക്കര, മുളപ്പിച്ച പയർ, പഴം, പാൽ എന്നിവ നൽകി വരുന്നു. ഉച്ചയ്ക്ക് ചോറ്, പയർ, പ്രാദേശികമായി ലഭിക്കുന്ന പച്ചക്കറികൾ എന്നിവ ഉപയോഗിച്ച് ഉണ്ടാക്കുന്ന കറികളും നൽകി വരുന്നു. അക്ഷയപാത്ര പദ്ധതിയിൽ ഓരോ അങ്കണവാടിയിൽ മുനിലും ഒരു പാത്രം വയ്ക്കുകയും പ്രാദേശികമായി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ജൈവപച്ചക്കറികൾ അതിൽ നിക്ഷേപിക്കുന്നതിന് നാട്ടുകാർക്കും അങ്കണവാടിയിൽ വരുന്ന കുട്ടികൾക്കും അവസരം നൽകുന്നു. ടി പച്ചക്കറികൾ ഉച്ചഭക്ഷണത്തിന് കറികൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ഉപയോഗിക്കുന്നു. അങ്കണവാടികളിലൂടെ നൽകി വരുന്ന പൂരകപോഷകാഹാരത്തിന്റെ മെൻ തയ്യാറാക്കുന്നത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളാണ്.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ